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2023—2024 学年度第一学期高二年级化学学科期中练习答案 

一、 单选题（每小题 2 分，共 48 分） 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 

D D A B C D C D C B D D 

13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 

C C B D C D C D C D D B 

二、填空题（共 52 分） 

25．（8 分） 

（1）a    (2) N2   （3） 压强（P）；    ＜ 

26. （18） 

I.（1）①负极（2 分）  SO2 + 2H2O－2e− == SO2− 4+ 4H+（2 分） 

②a→b（2 分）  ③2SO2 + O2 + 2H2O == 2H2SO4（2 分） 

（2）ABC（2 分）   （3）11.2（2 分） 

II. （1）从 A 到 B （2 分）   

（2）不变（ 2 分） B 电极反应是 O2+4e-+4H+=2H2O 当 B 电极消耗 4mol 氢离子同

时，4mol 氢离子通过离子交换膜从 A 到 B 补充了消耗的氢离子，溶液总体积变化忽略不

计，因此溶液 pH 不变（2 分） 

（3）CH3OH-6e-+H2O=CO2+6H+ （2 分） 

27．（12 分）  

（1）CH + 3H → C+ 4H 或 CH → C + H   

（2）① +165 kJ·mol-1
      ② 80% 

     ③ 加入适量生石灰，CaO + CO2 === CaCO3，使产物中 CO2 浓度降低，促进 CH4(g) 

+ 2H2O(g)  CO2(g) + 4H2(g)平衡正向移动 

  （3） ① ＞ 

② 温度升高，对加快反应Ⅲ速率的影响更大，反应Ⅲ的 n(H2):n(CO)小于反应 I 

   或温度升高，反应Ⅲ正向进行趋势超过反应 I，反应Ⅲ的 n(H2):n(CO)小于反应 I 

或温度升高，促进副反应 H2 + CO2  CO + H2O 的进行（其他答案合理给分）  

28．（14 分）（1）2FeCl3
 + Cu === 2FeCl2

 + CuCl2      

（2） b. Cu2+
＋SCN-

＋e－=== CuSCN↓   

 ⅰ．
 
0.05    ⅱ．(SCN)2 + 2Fe2+ + 4SCN

-
 === 2Fe(SCN)3    

 

（3）① 检验 Fe3+是否被 SCN-还原为 Fe2+      

     ② U 形管右侧电极附近呈黄色；U 形管左侧溶液黄色变浅（滴加 K3[Fe(CN)6]溶

液，产生蓝色沉淀）   

③实验 III 中发生反应 Fe3+ +3SCN-  Fe(SCN)3，使 Fe3+ 和 SCN-浓度迅速降

低，Fe3+的氧化能力和 SCN-还原能力都降低（或 Fe3+与 SCN-发生氧化还原反应

速率非常小，这次给分）所以不能发生氧化还原反应。    


